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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
     

 
www.ifop.com  

Alertes d’actualité 
 

Facebook 
 

Twitter 
 

iPhone et iPad 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : LE FIGARO 

Echantillon  Echantillon de 1006 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 11 au 13 septembre 2012 

 
 
 
 

http://www.ifop.com/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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L’attachement et le niveau de confiance à 
l’égard de l’Union Européenne
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La communauté d’appartenance 

 
 
 
 

Question : Chacun a le sentiment d’appartenir à une ou plusieurs communautés. 
Parmi cette liste, classez dans l’ordre d’importance, celle à laquelle 
vous vous sentez le plus attaché ? En premier ? En second ? 

 
 
 
 

 

 
En premier 

(%) 

Total des citations  

(%) 

 Votre ville ou commune .............................................................................  32 60 

 Votre région .................................................................................................  23 64 

 La France ......................................................................................................  38 60 

 L’Europe........................................................................................................  7 16 

 TOTAL ................................................................................................................  100 (*) 

 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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La communauté d’appartenance - En premier 
  Votre ville ou 

commune 
Votre région La France L’Europe  

 ENSEMBLE ....................................................................................................................................................  32 23 38 7  

 SEXE DE l'INTERVIEWE(E)          
 Homme .........................................................................................................................................................  28 21 41 10  
 Femme ..........................................................................................................................................................  34 25 35 6  
 AGE DE l'INTERVIEWE(E)          
 TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................................................................  32 30 32 6  
 . 18-24 ans ....................................................................................................................................................  31 28 34 7  
 . 25-34 ans ....................................................................................................................................................  32 32 30 6  
 TOTAL 35 ans et plus ....................................................................................................................................  32 20 40 8  
 . 35-49 ans ....................................................................................................................................................  43 21 32 4  
 . 50-64 ans ....................................................................................................................................................  27 26 41 6  
 . 65 ans et plus ..............................................................................................................................................  23 13 50 14  
 PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)          
 TOTAL Actifs .................................................................................................................................................  35 26 33 6  
 . TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  27 18 41 14  
 .. Artisans ou commerçants ..........................................................................................................................  39 21 27 13  
 .. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  20 16 49 15  
 . Professions intermédiaires ........................................................................................................................  26 31 38 5  
 . TOTAL CSP - ................................................................................................................................................  43 28 27 2  
 . Employés ....................................................................................................................................................  45 25 27 3  
 . Ouvriers ......................................................................................................................................................  39 32 27 2  
 TOTAL Inactifs ..............................................................................................................................................  27 19 44 10  
 . Retraités .....................................................................................................................................................  26 15 48 11  
 . Autres inactifs .............................................................................................................................................  30 27 36 7  
 REGION          
 Région parisienne .........................................................................................................................................  24 13 53 10  
 Province ........................................................................................................................................................  34 25 34 7  
 . Nord est ......................................................................................................................................................  31 29 33 7  
 . Nord ouest ..................................................................................................................................................  40 20 32 8  
 . Sud ouest ....................................................................................................................................................  27 31 37 5  
 . Sud est ........................................................................................................................................................  32 24 37 7  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION          
 Communes rurales ........................................................................................................................................  39 28 26 7  
 Communes urbaines de province .................................................................................................................  32 23 38 7  
 Agglomération parisienne.............................................................................................................................  23 14 53 10  
 PROXIMITE POLITIQUE          
 TOTAL Gauche ..............................................................................................................................................  31 22 36 11  
 . Front de Gauche .........................................................................................................................................  32 26 38 4  
 . Parti Socialiste.............................................................................................................................................  30 22 35 13  
 . Europe Ecologie / Les Verts.........................................................................................................................  28 21 35 16  
 Modem .........................................................................................................................................................  13 35 42 10  
 TOTAL Droite ................................................................................................................................................  28 23 44 5  
 . UMP ............................................................................................................................................................  24 20 48 8  
 . Front National .............................................................................................................................................  34 32 34 0  
 Sans sympathie partisane ............................................................................................................................  39 22 33 6  
 VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)          
 Jean-Luc Mélenchon .....................................................................................................................................  35 26 35 4  
 François Hollande .........................................................................................................................................  31 21 36 12  
 François Bayrou ............................................................................................................................................  22 28 40 10  
 Nicolas Sarkozy .............................................................................................................................................  24 20 51 5  
 Marine Le Pen ...............................................................................................................................................  42 27 31 0  
 VOTE AU REFERENDUM 2005          
 Oui ................................................................................................................................................................  20 16 50 14  
 Non ...............................................................................................................................................................  35 23 37 5  
 INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A L'UNION 

EUROPEENNE 
         

 Oui ................................................................................................................................................................  23 21 44 12  
 Non ...............................................................................................................................................................  38 25 34 3  
 Ni oui ni non .................................................................................................................................................  42 26 29 3  
 EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION EUROPEENNE 

FACE A LA CRISE 
         

 Efficace .........................................................................................................................................................  28 19 43 10  
 Pas efficace ...................................................................................................................................................  33 24 36 7  
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La communauté d’appartenance - Au global 
  Votre ville ou 

commune Votre région La France L’Europe  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  60 64 60 16  

 SEXE DE l'INTERVIEWE(E)      
 Homme ...........................................................................................................................  57 60 64 19  
 Femme ............................................................................................................................  62 68 57 13  
 AGE DE l'INTERVIEWE(E)      
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  60 71 54 14  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  61 67 52 21  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  60 74 56 10  
 TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  60 62 63 16  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  70 71 49 10  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  53 64 66 17  
 . 65 ans et plus ..................................................................................................................  54 47 75 23  
 PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)      
 TOTAL Actifs .....................................................................................................................  62 71 55 12  
 . TOTAL CSP + ....................................................................................................................  53 59 62 26  
 .. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  71 74 33 22  
 .. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  42 52 76 30  
 . Professions intermédiaires .................................................................................................  55 69 65 11  
 . TOTAL CSP - ....................................................................................................................  69 77 47 6  
 . Employés ........................................................................................................................  70 76 47 7  
 . Ouvriers .........................................................................................................................  69 79 47 5  
 TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  57 55 68 20  
 . Retraités .........................................................................................................................  55 51 74 20  
 . Autres inactifs ..................................................................................................................  61 64 55 20  
 REGION      
 Région parisienne ...............................................................................................................  54 47 80 19  
 Province ...........................................................................................................................  61 68 56 15  
 . Nord est .........................................................................................................................  59 72 56 14  
 . Nord ouest ......................................................................................................................  65 69 53 13  
 . Sud ouest........................................................................................................................  61 70 52 17  
 . Sud est ...........................................................................................................................  60 64 60 16  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
 Communes rurales .............................................................................................................  66 71 47 16  
 Communes urbaines de province ...........................................................................................  59 67 60 14  
 Agglomération parisienne ....................................................................................................  55 47 79 19  
 PROXIMITE POLITIQUE      
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  57 64 61 18  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  71 65 59 5  
 . Parti Socialiste .................................................................................................................  56 62 62 20  
 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  40 74 62 24  
 Modem ...........................................................................................................................  52 54 68 26  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  58 63 66 13  
 . UMP ..............................................................................................................................  54 56 72 18  
 . Front National ..................................................................................................................  65 76 54 4  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  66 68 51 14  
 VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)      
 Jean-Luc Mélenchon ...........................................................................................................  64 66 57 12  
 François Hollande ...............................................................................................................  54 65 62 19  
 François Bayrou .................................................................................................................  57 62 62 19  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  54 56 72 18  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  72 74 49 5  
 VOTE AU REFERENDUM 2005      
 Oui .................................................................................................................................  47 49 75 29  
 Non ................................................................................................................................  61 70 61 9  
 INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A L'UNION 

EUROPEENNE     
 

 Oui .................................................................................................................................  50 57 68 25  
 Non ................................................................................................................................  68 71 56 5  
 Ni oui ni non .....................................................................................................................  72 73 49 7  
 EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION EUROPEENNE 

FACE A LA CRISE      

 Efficace ............................................................................................................................  57 56 66 21  
 Pas efficace .......................................................................................................................  61 67 59 14  
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L'intérêt perçu de l'appartenance à l'Union Européenne 
 
 
 
 
 
 

Question : D'une manière générale, pensez-vous qu'il soit dans l'intérêt de votre 
pays d'appartenir à l'Union européenne ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
Septembre 2012 

Professions 
libérales, cadres 

supérieurs 

Ouvriers et 
employés 

 (%) (%) (%) 

• Oui  .........................................................................  49 72 36 

• Non .........................................................................   27 14 35 

• Ni l’un ni l’autre ......................................................  24 14 29 

 -  Ne se prononcent pas  ..................................  - - - 

TOTAL ........................................................................  100 100 100 
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L'intérêt perçu de l'appartenance à l'Union Européenne 
 Oui Non Ni l’un ni l’autre 

ENSEMBLE ........................................................................................................................  49 27 24 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)    
Homme ............................................................................................................................  54 29 17 
Femme ............................................................................................................................  45 25 30 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)    
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  52 27 21 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  57 22 21 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  48 30 22 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  49 26 25 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  41 30 29 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  41 31 28 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  68 17 15 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  45 29 26 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  62 15 23 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  41 16 43 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  72 14 14 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  49 30 21 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  36 35 29 
. Employés ........................................................................................................................  36 35 29 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  35 36 29 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  56 23 21 
. Retraités .........................................................................................................................  60 22 18 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  46 26 28 
REGION    
Région parisienne ...............................................................................................................  57 22 21 
Province ...........................................................................................................................  48 27 25 
. Nord est .........................................................................................................................  39 34 27 
. Nord ouest ......................................................................................................................  49 22 29 
. Sud ouest ........................................................................................................................  51 24 25 
. Sud est ...........................................................................................................................  54 28 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Communes rurales ..............................................................................................................  42 26 32 
Communes urbaines de province ............................................................................................  50 28 22 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  59 21 20 
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  58 24 18 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  47 38 15 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  59 21 20 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  61 23 16 
Modem ............................................................................................................................  68 11 21 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  52 30 18 
. UMP ..............................................................................................................................  69 15 16 
. Front National ..................................................................................................................  21 58 21 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  35 28 37 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  40 31 29 
François Hollande ...............................................................................................................  58 22 20 
François Bayrou .................................................................................................................  61 12 27 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  68 14 18 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  19 56 25 
VOTE AU REFERENDUM 2005    
Oui ..................................................................................................................................  86 6 8 
Non .................................................................................................................................  29 48 23 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION 
EUROPEENNE FACE A LA CRISE 

   

Efficace ............................................................................................................................  81 4 15 
Pas efficace .......................................................................................................................  40 34 26 

 
 
 
 



 

Ifop pour Le Figaro 
Les Français et l’Europe 20 ans après Maastricht – Septembre 2012 

11 

L’efficacité de l’action de l’Union européenne 
face à la crise 

 
 
 
 
 

Question : D’après ce que vous en savez, l’Union européenne agit-elle de façon 
très, assez, pas vraiment ou pas du tout efficace pour limiter les 
effets de la crise économique actuelle ? 

 
 
 
 
 

 Rappel 
Septembre 20111 

(%) 

Ensemble 
Septembre 2012  

(%) 

TOTAL EFFICACE  21 24 

• Très efficace ......................................................................................................  2 2 

• Assez efficace  ...................................................................................................  19 22 

TOTAL PAS EFFICACE 79 76 

• Pas vraiment efficace  .......................................................................................  58 55 

• Pas efficace du tout  ..........................................................................................  21 21 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  

 

  

 
1
 Etude Ifop pour Le Groupe UMP à l’Assemblée nationale réalisée du 23 au 26 septembre 2011 par téléphone auprès d’un 

échantillon de 964 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’efficacité de l’action de l’Union européenne face à la crise 
 TOTAL 

Efficace Très efficace Assez efficace TOTAL Pas 
efficace 

Pas vraiment 
efficace 

Pas efficace 
du tout 

 

ENSEMBLE ........................................................................................................................  24 2 22 76 55 21  
SEXE DE l'INTERVIEWE(E)        
Homme ............................................................................................................................  25 2 23 75 52 23  
Femme ............................................................................................................................  21 1 20 79 59 20  
AGE DE l'INTERVIEWE(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  26 2 24 74 56 18  
. 18-24 ans ........................................................................................................................  33 2 31 67 59 8  
. 25-34 ans ........................................................................................................................  23 3 20 77 53 24  
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  22 1 21 78 55 23  
. 35-49 ans ........................................................................................................................  23 1 22 77 54 23  
. 50-64 ans ........................................................................................................................  21 1 20 79 52 27  
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  24 3 21 76 59 17  
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  24 2 22 76 54 22  
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  31 3 28 69 47 22  
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  32 2 30 68 47 21  
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  32 4 28 68 47 21  
. Professions intermédiaires .................................................................................................  27 2 25 73 56 17  
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  18 1 17 82 57 25  
. Employés ........................................................................................................................  18 2 16 82 58 24  
. Ouvriers ..........................................................................................................................  19 1 18 81 55 26  
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  23 1 22 77 57 20  
. Retraités .........................................................................................................................  22 2 20 78 58 20  
. Autres inactifs ..................................................................................................................  27 0 27 73 55 18  
REGION        
Région parisienne ...............................................................................................................  28 2 26 72 50 22  
Province ...........................................................................................................................  23 2 21 77 56 21  
. Nord est .........................................................................................................................  25 2 23 75 50 25  
. Nord ouest ......................................................................................................................  24 3 21 76 57 19  
. Sud ouest ........................................................................................................................  14 1 13 86 63 23  
. Sud est ...........................................................................................................................  23 1 22 77 59 18  
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Communes rurales ..............................................................................................................  17 1 16 83 58 25  
Communes urbaines de province ............................................................................................  24 2 22 76 56 20  
Agglomération parisienne .....................................................................................................  30 2 28 70 50 20  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  27 3 24 73 52 21  
. Front de Gauche ...............................................................................................................  14 2 12 86 50 36  
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  30 2 28 70 53 17  
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  22 6 16 78 58 20  
Modem ............................................................................................................................  28 6 22 72 61 11  
TOTAL Droite ....................................................................................................................  28 1 27 72 53 19  
. UMP ..............................................................................................................................  39 2 37 61 52 9  
. Front National ..................................................................................................................  13 0 13 87 48 39  
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  16 1 15 84 61 23  
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  15 1 14 85 53 32  
François Hollande ...............................................................................................................  25 1 24 75 59 16  
François Bayrou .................................................................................................................  29 4 25 71 56 15  
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  33 2 31 67 59 8  
Marine Le Pen ...................................................................................................................  15 2 13 85 47 38  
VOTE AU REFERENDUM 2005        
Oui ..................................................................................................................................  38 3 35 62 51 11  
Non .................................................................................................................................  13 1 12 87 50 37  
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A 
L'UNION EUROPEENNE       

 

Oui ..................................................................................................................................  39 3 36 61 54 7  
Non .................................................................................................................................  3 1 2 97 47 50  
Ni oui ni non ......................................................................................................................  15 0 15 85 67 18  
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- B - 
 

La monnaie unique
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L’Euro, atout ou handicap dans la crise 
 
 
 
 
 
 

Question : Au cours de ces quatres dernières années de crise économique et 
financière, diriez-vous que l’Euro a été plutôt...? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 
Août 20102 

Rappel 
Septembre 2011 

Ensemble 
Septembre 2012 

 (%) (%) (%) 

• Un atout  .......................................................................  28 26 23 

• Un handicap  .................................................................  34 40 45 

• Ni l’un, ni l’autre  ..........................................................  38 34 32 

TOTAL ....................................................................................................  100 100 100 

 

  

 
2
   Enquête Ifop pour L’Humanité réalisée par Internet du 20 au 30 août 2010 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’Euro, atout ou handicap dans la crise 
 Un atout Un handicap Ni l’un, ni l’autre 

ENSEMBLE ........................................................................................................................  23 45 32 
SEXE DE l'INTERVIEWE(E)    
Homme ............................................................................................................................  31 41 28 
Femme ............................................................................................................................  15 50 35 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)    
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  14 43 43 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  16 37 47 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  13 47 40 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  26 47 27 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  18 54 28 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  22 52 26 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  41 30 29 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  19 50 31 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  33 34 33 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  31 40 29 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  36 29 35 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  23 40 37 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  10 62 28 
. Employés ........................................................................................................................  10 59 31 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  10 66 24 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  28 39 33 
. Retraités .........................................................................................................................  36 35 29 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  11 48 41 
REGION    
Région parisienne ...............................................................................................................  29 39 32 
Province ...........................................................................................................................  21 47 32 
. Nord est .........................................................................................................................  20 49 31 
. Nord ouest ......................................................................................................................  22 43 35 
. Sud ouest ........................................................................................................................  21 42 37 
. Sud est ...........................................................................................................................  22 51 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Communes rurales ..............................................................................................................  18 44 38 
Communes urbaines de province ............................................................................................  23 48 29 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  28 38 34 
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  25 41 34 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  15 53 32 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  25 41 34 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  29 33 38 
Modem ............................................................................................................................  31 25 44 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  30 44 26 
. UMP ..............................................................................................................................  41 30 29 
. Front National ..................................................................................................................  9 71 20 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  12 54 34 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  9 57 34 
François Hollande ...............................................................................................................  24 39 37 
François Bayrou .................................................................................................................  27 33 40 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  39 31 30 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  10 73 17 
VOTE AU REFERENDUM 2005    
Oui ..................................................................................................................................  53 18 29 
Non .................................................................................................................................  11 66 23 
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A 
L'UNION EUROPEENNE    

Oui ..................................................................................................................................  42 19 39 
Non .................................................................................................................................  3 86 11 
Ni oui ni non ......................................................................................................................  4 55 41 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION 
EUROPEENNE FACE A LA CRISE    

Efficace ............................................................................................................................  44 20 36 

Pas efficace .......................................................................................................................  16 54 30 
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Les différentes conséquences du passage à l'Euro 
 
 
 
 
 
 
 

Question : 10 ans après le passage à l’Euro, diriez-vous que l’adoption de l’Euro 
a eu des conséquences plutôt positives, plutôt négatives ou pas de 
conséquence sur… ? 

 
 
 
 
 
 
 

 Plutôt 
positives 

Plutôt 
négatives 

Aucune 
conséquence 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

 La compétitivité de l’économie française ...........................................  24 61 15 100  

 Le chômage .........................................................................................  6 63 31 100  

 Le niveau des prix ................................................................................  5 89 6 100 
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Les différentes conséquences du passage à l'Euro (La compétitivité de l’économie 
française) 

  Plutôt positives Plutôt négatives Pas de conséquence  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  24 61 15  

 SEXE DE l'INTERVIEWE(E)     
 Homme ............................................................................................................................  24 59 17  
 Femme ............................................................................................................................  24 62 14  
 AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  28 55 17  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  34 45 21  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  23 62 15  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  22 63 15  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  23 61 16  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  19 69 12  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  26 57 17  
 PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
 TOTAL Actifs .....................................................................................................................  23 62 15  
 . TOTAL CSP + ....................................................................................................................  33 46 21  
 .. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  22 60 18  
 .. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  38 38 24  
 . Professions intermédiaires .................................................................................................  26 61 13  
 . TOTAL CSP - .....................................................................................................................  17 70 13  
 . Employés ........................................................................................................................  19 68 13  
 . Ouvriers ..........................................................................................................................  15 72 13  
 TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  24 59 17  
 . Retraités .........................................................................................................................  22 60 18  
 . Autres inactifs ..................................................................................................................  28 58 14  
 REGION     
 Région parisienne ...............................................................................................................  28 56 16  
 Province ...........................................................................................................................  23 62 15  
 . Nord est .........................................................................................................................  24 62 14  
 . Nord ouest ......................................................................................................................  21 64 15  
 . Sud ouest ........................................................................................................................  25 54 21  
 . Sud est ...........................................................................................................................  23 62 15  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
 Communes rurales ..............................................................................................................  26 60 14  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  22 62 16  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  28 56 16  
 PROXIMITE POLITIQUE     
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  26 54 20  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  21 60 19  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  25 57 18  
 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  37 44 19  
 Modem ............................................................................................................................  30 50 20  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  27 62 11  
 . UMP ..............................................................................................................................  34 52 14  
 . Front National ..................................................................................................................  11 84 5  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  17 69 14  
 VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)     
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  21 53 26  
 François Hollande ...............................................................................................................  24 59 17  
 François Bayrou .................................................................................................................  25 60 15  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  34 52 14  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  12 80 8  
 VOTE AU REFERENDUM 2005     
 Oui ..................................................................................................................................  39 41 20  
 Non .................................................................................................................................  14 76 10  
 INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A 

L'UNION EUROPEENNE     

 Oui ..................................................................................................................................  36 45 19  
 Non .................................................................................................................................  10 82 8  
 Ni oui ni non ......................................................................................................................  14 69 17  
 EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION 

EUROPEENNE FACE A LA CRISE     

 Efficace ............................................................................................................................  40 44 16  
 Pas efficace .......................................................................................................................  19 66 15  
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Les différentes conséquences du passage à l'Euro (Le chômage) 
  Plutôt positives Plutôt négatives Pas de conséquence  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  6 63 31  

 SEXE DE l'INTERVIEWE(E)     
 Homme ............................................................................................................................  9 61 30  
 Femme ............................................................................................................................  4 64 32  
 AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  5 55 40  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  5 48 47  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  4 61 35  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  7 66 27  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  7 65 28  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  5 72 23  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  9 58 33  
 PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
 TOTAL Actifs .....................................................................................................................  7 63 30  
 . TOTAL CSP + ....................................................................................................................  11 45 44  
 .. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  9 52 39  
 .. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  13 40 47  
 . Professions intermédiaires .................................................................................................  6 59 35  
 . TOTAL CSP - .....................................................................................................................  5 73 22  
 . Employés ........................................................................................................................  4 72 24  
 . Ouvriers ..........................................................................................................................  5 75 20  
 TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  6 63 31  
 . Retraités .........................................................................................................................  7 63 30  
 . Autres inactifs ..................................................................................................................  2 63 35  
 REGION     
 Région parisienne ...............................................................................................................  8 62 30  
 Province ...........................................................................................................................  6 63 31  
 . Nord est .........................................................................................................................  5 67 28  
 . Nord ouest ......................................................................................................................  7 62 31  
 . Sud ouest ........................................................................................................................  4 59 37  
 . Sud est ...........................................................................................................................  7 63 30  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
 Communes rurales ..............................................................................................................  4 61 35  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  7 64 29  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  8 61 31  
 PROXIMITE POLITIQUE     
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  8 58 34  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  6 63 31  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  7 61 32  
 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  10 47 43  
 Modem ............................................................................................................................  20 40 40  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  5 63 32  
 . UMP ..............................................................................................................................  8 53 39  
 . Front National ..................................................................................................................  1 83 16  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  4 72 24  
 VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)     
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  6 61 33  
 François Hollande ...............................................................................................................  7 60 33  
 François Bayrou .................................................................................................................  14 51 35  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  7 54 39  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  1 83 16  
 VOTE AU REFERENDUM 2005     
 Oui ..................................................................................................................................  14 42 44  
 Non .................................................................................................................................  3 77 20  
 INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A L'UNION 

EUROPEENNE     

 Oui ..................................................................................................................................  10 47 43  
 Non .................................................................................................................................  2 84 14  
 Ni oui ni non ......................................................................................................................  3 72 25  
 EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UE FACE A LA CRISE     
 Efficace ............................................................................................................................  13 42 45  

 Pas efficace .......................................................................................................................  4 69 27  
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Les différentes conséquences du passage à l'Euro (Le niveau des prix) 
  Plutôt positives Plutôt négatives Pas de conséquence  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  5 89 6  

 SEXE DE l'INTERVIEWE(E)     
 Homme ............................................................................................................................  7 86 7  
 Femme ............................................................................................................................  4 91 5  
 AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  4 88 8  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  2 85 13  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  6 89 5  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  5 90 5  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  5 92 3  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  5 93 2  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  6 82 12  
 PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
 TOTAL Actifs .....................................................................................................................  5 92 3  
 . TOTAL CSP + ....................................................................................................................  7 88 5  
 .. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  5 89 6  
 .. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  9 86 5  
 . Professions intermédiaires .................................................................................................  7 90 3  
 . TOTAL CSP - .....................................................................................................................  3 95 2  
 . Employés ........................................................................................................................  2 94 4  
 . Ouvriers ..........................................................................................................................  4 95 1  
 TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  5 85 10  
 . Retraités .........................................................................................................................  5 85 10  
 . Autres inactifs ..................................................................................................................  5 86 9  
 REGION     
 Région parisienne ...............................................................................................................  6 84 10  
 Province ...........................................................................................................................  5 90 5  
 . Nord est .........................................................................................................................  5 91 4  
 . Nord ouest ......................................................................................................................  5 89 6  
 . Sud ouest ........................................................................................................................  4 91 5  
 . Sud est ...........................................................................................................................  4 91 5  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
 Communes rurales ..............................................................................................................  5 91 4  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  5 90 5  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  7 83 10  
 PROXIMITE POLITIQUE     
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  7 87 6  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  9 87 4  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  6 88 6  
 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  8 85 7  
 Modem ............................................................................................................................  7 86 7  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  4 88 8  
 . UMP ..............................................................................................................................  6 82 12  
 . Front National ..................................................................................................................  1 96 3  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  4 93 3  
 VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)     
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  4 95 1  
 François Hollande ...............................................................................................................  5 89 6  
 François Bayrou .................................................................................................................  8 85 7  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  5 85 10  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  3 94 3  
 VOTE AU REFERENDUM 2005     
 Oui ..................................................................................................................................  10 80 10  
 Non .................................................................................................................................  2 94 4  
 INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A 

L'UNION EUROPEENNE    
 

 Oui ..................................................................................................................................  8 82 10  
 Non .................................................................................................................................  2 96 2  
 Ni oui ni non ......................................................................................................................  2 95 3  
 EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION 

EUROPEENNE FACE A LA CRISE     

 Efficace ............................................................................................................................  9 79 12  
 Pas efficace .......................................................................................................................  4 92 4  
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 
 
 
 
 

Question : Souhaitez-vous que la France abandonne l’euro et revienne au 
Franc ? 

 
 
 
 
 
 

 Rappel  
Mai 2010 

Rappel 
Novembre 

2010  

Rappel 
Janvier 
2011 

Rappel 
Juin 2011 

Rappel 
Septembre 

2011 

Rappel 
Novembre 

2011 

Rappel 
Juin 2012 

Septembre 
2012 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui  ..................................................................  38 35 28 29 37 32 26 35 

• Non  .................................................................  62 65 72 71 63 68 74 65 

 TOTAL .............................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 

 
 

Evolution « Oui » 
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Le souhait d'un retour à la monnaie nationale 
 Oui Non 

ENSEMBLE ........................................................................................................................  35 65 
SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   
Homme ............................................................................................................................  34 66 
Femme ............................................................................................................................  36 64 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  31 69 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  31 69 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  32 68 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  36 64 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  44 56 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  40 60 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  22 78 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  38 62 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  19 81 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  29 71 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  15 85 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  29 71 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  50 50 
. Employés ........................................................................................................................  48 52 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  53 47 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  31 69 
. Retraités .........................................................................................................................  25 75 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  44 56 
REGION   
Région parisienne ...............................................................................................................  27 73 
Province ...........................................................................................................................  37 63 
. Nord est .........................................................................................................................  43 57 
. Nord ouest ......................................................................................................................  33 67 
. Sud ouest ........................................................................................................................  35 65 
. Sud est ...........................................................................................................................  35 65 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Communes rurales ..............................................................................................................  36 64 
Communes urbaines de province ............................................................................................  37 63 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  28 72 
PROXIMITE POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  26 74 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  37 63 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  25 75 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  18 82 
Modem ............................................................................................................................  11 89 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  41 59 
. UMP ..............................................................................................................................  20 80 
. Front National ..................................................................................................................  78 22 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  42 58 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  32 68 
François Hollande ...............................................................................................................  24 76 
François Bayrou .................................................................................................................  15 85 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  19 81 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  79 21 
VOTE AU REFERENDUM 2005   
Oui ..................................................................................................................................  11 89 
Non .................................................................................................................................  52 48 
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A L'UNION 
EUROPEENNE 

  
Oui ..................................................................................................................................  12 88 
Non .................................................................................................................................  77 23 
Ni oui ni non ......................................................................................................................  35 65 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION EUROPEENNE FACE A 
LA CRISE 

  
Efficace ............................................................................................................................  15 85 
Pas efficace .......................................................................................................................  41 59 
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas 
d’incapacité de son gouvernement à réduire sa dette 

 
 
 
 

Question : Vous personnellement, dans le cas où la Grèce ne parviendrait pas à 
réduire sa dette et son déficit, seriez-vous favorable ou opposé à 
l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

Novembre 
20113 

(%) 

Rappel 
Juin 20124 

 

(%) 

Ensemble 
Septembre 

2012  

(%) 

TOTAL Favorable  73  65 65 

• Tout à fait favorable  ..........................................................................................  31  22 28 

• Plutôt favorable  .................................................................................................  42  43 37 

TOTAL Opposé  27  35 35 

• Plutôt opposé  ....................................................................................................  23  29 28 

• Tout à fait opposé  .............................................................................................  4  6 7 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  - - 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  

 
 
 
 

  

 
3
 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 

10 novembre 2011 auprès d’un échantillon de 802 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4
 Sondage Ifop pour le JDD réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 auprès d’un échantillon de 

1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas d’incapacité de son 
gouvernement à réduire sa dette 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................................................................................................................  65 28 37 35 28 7 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  69 35 34 31 24 7 
Femme ............................................................................................................................  62 22 40 38 31 7 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  64 29 35 36 31 5 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  61 19 42 39 33 6 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  66 36 30 34 30 4 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  66 28 38 34 26 8 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  67 30 37 33 27 6 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  67 31 36 33 24 9 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  64 23 41 36 28 8 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  68 31 37 32 25 7 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  60 22 38 40 28 12 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  67 25 42 33 21 12 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  57 20 37 43 31 12 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  70 35 35 30 24 6 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  70 34 36 30 25 5 
. Employés ........................................................................................................................  69 33 36 31 26 5 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  72 35 37 28 23 5 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  62 24 38 38 31 7 
. Retraités .........................................................................................................................  64 24 40 36 28 8 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  60 25 35 40 35 5 
REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  62 24 38 38 29 9 
Province ...........................................................................................................................  66 29 37 34 27 7 
. Nord est .........................................................................................................................  76 34 42 24 19 5 
. Nord ouest ......................................................................................................................  63 28 35 37 31 6 
. Sud ouest ........................................................................................................................  55 22 33 45 33 12 
. Sud est ...........................................................................................................................  67 30 37 33 28 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  66 30 36 34 29 5 
Communes urbaines de province ............................................................................................  66 28 38 34 27 7 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  64 25 39 36 27 9 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  52 20 32 48 35 13 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  46 19 27 54 28 26 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  57 20 37 43 35 8 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  44 22 22 56 42 14 
Modem ............................................................................................................................  61 17 44 39 32 7 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  77 37 40 23 20 3 
. UMP ..............................................................................................................................  76 27 49 24 22 2 
. Front National ..................................................................................................................  81 52 29 19 15 4 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  70 29 41 30 26 4 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  54 28 26 46 29 17 
François Hollande ...............................................................................................................  55 18 37 45 36 9 
François Bayrou .................................................................................................................  61 24 37 39 31 8 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  73 27 46 27 24 3 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  85 53 32 15 12 3 
VOTE AU REFERENDUM 2005       
Oui ..................................................................................................................................  59 22 37 41 32 9 
Non .................................................................................................................................  72 41 31 28 19 9 
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A 
L'UNION EUROPEENNE       

Oui ..................................................................................................................................  55 18 37 45 35 10 
Non .................................................................................................................................  83 54 29 17 13 4 
Ni oui ni non ......................................................................................................................  67 20 47 33 29 4 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION 
EUROPEENNE FACE A LA CRISE       

Efficace ............................................................................................................................  61 19 42 39 33 6 
Pas efficace .......................................................................................................................  67 31 36 33 26 7 
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- C - 
 

Retour sur Maastricht
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La direction prise par l'Union Européenne  
depuis Maastricht 

 
 
 
 
 
 

Question : Depuis la ratification du traité de Maastricht, diriez-vous que l'Union 
Européenne va... ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 
Mai 19995 

Ensemble 
Septembre 2012 

 (%) (%) 

• Plutôt dans la bonne direction ...........................................................  53 33 

• Plutôt dans la mauvaise direction ......................................................   42 67 

• Vous ne savez pas ...............................................................................  5 - 

TOTAL ....................................................................................................  100 100 

 

  

 
5
 Etude Ifop pour France 2 - Europe 1 - Le Figaro - Le Nouvel Observateur réalisée du 30 avril au 3 mai 1999 par téléphone auprès 

d’un échantillon de 1956 personnes représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus. 
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La direction prise par l'Union Européenne depuis la signature du Traité de 
Maastricht 

 Plutôt dans la bonne direction Plutôt dans la mauvaise direction 

ENSEMBLE ........................................................................................................................  33 67 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   
Homme ............................................................................................................................  35 65 
Femme ............................................................................................................................  31 69 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  39 61 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  44 56 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  36 64 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  31 69 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  29 71 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  22 78 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  43 57 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  33 67 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  44 56 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  37 63 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  47 53 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  34 66 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  28 72 
. Employés ........................................................................................................................  32 68 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  21 79 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  33 67 
. Retraités .........................................................................................................................  37 63 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  25 75 
REGION   
Région parisienne ...............................................................................................................  39 61 
Province ...........................................................................................................................  32 68 
. Nord est .........................................................................................................................  33 67 
. Nord ouest ......................................................................................................................  33 67 
. Sud ouest ........................................................................................................................  27 73 
. Sud est ...........................................................................................................................  31 69 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Communes rurales ..............................................................................................................  29 71 
Communes urbaines de province ............................................................................................  33 67 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  39 61 
PROXIMITE POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  36 64 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  18 82 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  42 58 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  32 68 
Modem ............................................................................................................................  46 54 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  37 63 
. UMP ..............................................................................................................................  52 48 
. Front National ..................................................................................................................  14 86 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  23 77 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  18 82 
François Hollande ...............................................................................................................  38 62 
François Bayrou .................................................................................................................  44 56 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  49 51 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  11 89 
VOTE AU REFERENDUM 2005   
Oui ..................................................................................................................................  56 44 
Non .................................................................................................................................  14 86 
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A L'UNION 
EUROPEENNE 

  

Oui ..................................................................................................................................  53 47 
Non .................................................................................................................................  5 95 
Ni oui ni non ......................................................................................................................  22 78 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION EUROPEENNE FACE A 
LA CRISE   

Efficace ............................................................................................................................  71 29 
Pas efficace .......................................................................................................................  21 79 
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L'intention de vote si le référendum de Maastricht avait 
lieu aujourd'hui 

 
 
 
 

Question : Le 20 septembre 1992 eut lieu en France le référendum  sur la 
ratification du traité de Maastricht . Ce traité instaurait notamment la 
création d’une monnaie unique. 20 ans après, si c’était à refaire, 
voteriez-vous « oui » ou « non » à ce référendum ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée aux personnes nés en 1974 ou avant, soit 67% de 
l’échantillon 

Septembre 
2012 

 (%) 

• Oui ......................................................................................................  31 

• Non .....................................................................................................   55 

• Vous ne savez pas ..............................................................................  14 

TOTAL ....................................................................................................  100 

 

 

Base : exprimé Septembre 
2012 

 Résultats 
réels 

Référendum 
de 

Maastricht 

 (%)   

• Oui ......................................................................................................  36  51 

• Non .....................................................................................................   64  49 

TOTAL ....................................................................................................  100  100 
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L'intention de vote si le référendum de Maastricht avait lieu aujourd'hui 
 Oui Non Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ........................................................................................................................  31 55 14 
SEXE DE l'INTERVIEWE(E)    
Homme ............................................................................................................................  35 54 11 
Femme ............................................................................................................................  28 55 17 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)    
. 38-49 ans ........................................................................................................................  19 66 15 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  25 62 13 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  51 36 13 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  23 64 13 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  41 46 13 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  40 45 15 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  44 45 11 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  32 55 13 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  10 77 13 
. Employés ........................................................................................................................  11 77 12 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  9 77 14 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  40 45 15 
. Retraités .........................................................................................................................  44 44 12 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  18 51 31 
REGION    
Région parisienne ...............................................................................................................  33 52 15 
Province ...........................................................................................................................  31 56 13 
. Nord est .........................................................................................................................  27 59 14 
. Nord ouest ......................................................................................................................  30 56 14 
. Sud ouest ........................................................................................................................  34 58 8 
. Sud est ...........................................................................................................................  33 52 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Communes rurales ..............................................................................................................  34 52 14 
Communes urbaines de province ............................................................................................  30 56 14 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  32 56 12 
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  35 55 10 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  5 81 14 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  43 49 8 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  46 47 7 
Modem ............................................................................................................................  45 31 24 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  39 54 7 
. UMP ..............................................................................................................................  55 36 9 
. Front National ..................................................................................................................  7 91 2 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  16 59 25 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  9 77 14 
François Hollande ...............................................................................................................  37 50 13 
François Bayrou .................................................................................................................  44 30 26 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  52 37 11 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  6 89 5 
VOTE AU REFERENDUM 2005    
Oui ..................................................................................................................................  68 24 8 
Non .................................................................................................................................  8 84 8 
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A 
L'UNION EUROPEENNE    

Oui ..................................................................................................................................  57 31 12 
Non .................................................................................................................................  2 96 2 
Ni oui ni non ......................................................................................................................  10 60 30 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION 
EUROPEENNE FACE A LA CRISE    

Efficace ............................................................................................................................  56 30 14 
Pas efficace .......................................................................................................................  24 62 14 
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- D - 
 

L’avenir de l’Union Européenne
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Le souhait d’intégration européenne 
face à la crise de la dette 

 
 
 
 
 
 

Question : Compte tenu de la crise actuelle, au fond de vous-même que 
souhaitez-vous ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 
Septembre 

2011 

Rappel 
Novembre 

2011 

Rappel 
Décembre 

2011 

Rappel Juin 
2012 

Ensemble 
Septembre 

2012 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Moins d’intégration européenne et 
des politiques économiques et 
budgétaires propres à chaque Etat ..............................  

48 57 49 51 60 

• Une intégration européenne renforcée 
avec une politique économique et 
budgétaire unique ........................................................  

51 43 48 49 40 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  1 - 3 - - 

TOTAL ....................................................................................................  100 100 100 100 100 
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Le souhait d’intégration européenne face à la crise de la dette 
  Une intégration européenne 

renforcée avec une politique 
économique et budgétaire unique 

Moins d’intégration européenne et 
des politiques économiques et 

budgétaires propres à chaque Etat 

 

 ENSEMBLE .......................................................................................................................  40 60  

 SEXE DE l'INTERVIEWE(E)    
 Homme ...........................................................................................................................  47 53  
 Femme ............................................................................................................................  33 67  
 AGE DE l'INTERVIEWE(E)    
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  40 60  
 . 18-24 ans .......................................................................................................................  45 55  
 . 25-34 ans .......................................................................................................................  37 63  
 TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  39 61  
 . 35-49 ans .......................................................................................................................  31 69  
 . 50-64 ans .......................................................................................................................  35 65  
 . 65 ans et plus ..................................................................................................................  56 44  
 PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    
 TOTAL Actifs .....................................................................................................................  35 65  
 . TOTAL CSP + ...................................................................................................................  55 45  
 .. Artisans ou commerçants ..................................................................................................  43 57  
 .. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................  63 37  
 . Professions intermédiaires .................................................................................................  33 67  
 . TOTAL CSP - ....................................................................................................................  28 72  
 . Employés........................................................................................................................  25 75  
 . Ouvriers .........................................................................................................................  31 69  
 TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  45 55  
 . Retraités ........................................................................................................................  50 50  
 . Autres inactifs .................................................................................................................  36 64  
 REGION    
 Région parisienne ..............................................................................................................  46 54  
 Province ..........................................................................................................................  38 62  
 . Nord est .........................................................................................................................  33 67  
 . Nord ouest......................................................................................................................  41 59  
 . Sud ouest .......................................................................................................................  36 64  
 . Sud est ...........................................................................................................................  41 59  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
 Communes rurales .............................................................................................................  37 63  
 Communes urbaines de province ...........................................................................................  39 61  
 Agglomération parisienne ....................................................................................................  46 54  
 PROXIMITE POLITIQUE    
 TOTAL Gauche ..................................................................................................................  49 51  
 . Front de Gauche...............................................................................................................  28 72  
 . Parti Socialiste .................................................................................................................  55 45  
 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  50 50  
 Modem ...........................................................................................................................  58 42  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  41 59  
 . UMP ..............................................................................................................................  55 45  
 . Front National .................................................................................................................  15 85  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  25 75  
 VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)    
 Jean-Luc Mélenchon ...........................................................................................................  27 73  
 François Hollande ..............................................................................................................  53 47  
 François Bayrou .................................................................................................................  54 46  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  53 47  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  11 89  
 VOTE AU REFERENDUM 2005    
 Oui .................................................................................................................................  72 28  
 Non ................................................................................................................................  24 76  
 INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A L'UNION 

EUROPEENNE    

 Oui .................................................................................................................................  66 34  
 Non ................................................................................................................................  6 94  
 Ni oui ni non .....................................................................................................................  22 78  
 EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION EUROPEENNE FACE A 

LA CRISE    

 Efficace ...........................................................................................................................  64 36  
 Pas efficace ......................................................................................................................  32 68  
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La pronostic quant à la mise en place d'un Etat européen 
unique 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous qu’à long terme,  il est  très, assez, peu ou pas du tout 
probable que les Etats Européens cèdent leur pouvoir individuel pour 
laisser la place à un Etat européen unique ? 

 
 
 
 
 

 Ensemble 
Septembre 2012 

(%) 

Hommes 

 

(%) 

Femmes 

 

(%) 

TOTAL PROBABLE  44 54 36 

• Très probable ....................................................................  9 13 6 

• Assez probable ..................................................................  35 41 30 

TOTAL PAS PROBABLE 56 46 64 

• Peu probable .....................................................................  46 36 54 

• Pas du tout probable .........................................................  10 10 10 

 TOTAL ...............................................................................  100  100  100  
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La pronostic quant à la mise en place d'un Etat européen unique 
 TOTAL 

Favorable Très probable Assez 
probable 

TOTAL 
Opposé Peu probable Pas du tout 

probable 
ENSEMBLE ........................................................................................................................  44 9 35 56 46 10 
SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  54 13 41 46 36 10 
Femme ............................................................................................................................  36 6 30 64 54 10 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  39 7 32 61 50 11 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  32 5 27 68 56 12 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  43 8 35 57 46 11 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  46 10 36 54 44 10 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  43 8 35 57 46 11 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  43 10 33 57 46 11 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  56 12 44 44 37 7 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  43 8 35 57 45 12 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  51 8 43 49 41 8 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  46 9 37 54 41 13 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  52 8 44 48 41 7 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  47 8 39 53 40 13 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  38 7 31 62 49 13 
. Employés ........................................................................................................................  32 5 27 68 53 15 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  46 11 35 54 44 10 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  45 10 35 55 46 9 
. Retraités .........................................................................................................................  51 11 40 49 41 8 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  35 9 26 65 57 8 
REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  50 7 43 50 40 10 
Province ...........................................................................................................................  43 9 34 57 47 10 
. Nord est .........................................................................................................................  44 10 34 56 46 10 
. Nord ouest ......................................................................................................................  41 10 31 59 47 12 
. Sud ouest ........................................................................................................................  44 7 37 56 46 10 
. Sud est ...........................................................................................................................  43 9 34 57 47 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  45 10 35 55 40 15 
Communes urbaines de province ............................................................................................  42 9 33 58 49 9 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  51 7 44 49 40 9 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  44 9 35 56 47 9 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  40 10 30 60 53 7 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  46 7 39 54 45 9 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  46 13 33 54 43 11 
Modem ............................................................................................................................  50 10 40 50 44 6 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  49 12 37 51 40 11 
. UMP ..............................................................................................................................  48 10 38 52 46 6 
. Front National ..................................................................................................................  46 18 28 54 34 20 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  39 6 33 61 50 11 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  35 8 27 65 55 10 
François Hollande ...............................................................................................................  49 8 41 51 42 9 
François Bayrou .................................................................................................................  49 11 38 51 45 6 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  49 8 41 51 45 6 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  40 14 26 60 41 19 
VOTE AU REFERENDUM 2005       
Oui ..................................................................................................................................  56 12 44 44 38 6 
Non .................................................................................................................................  50 13 37 50 35 15 
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A 
L'UNION EUROPEENNE       

Oui ..................................................................................................................................  53 11 42 47 43 4 
Non .................................................................................................................................  40 12 28 60 39 21 
Ni oui ni non ......................................................................................................................  31 2 29 69 58 11 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION 
EUROPEENNE FACE A LA CRISE       

Efficace ............................................................................................................................  46 11 35 54 47 7 
Pas efficace .......................................................................................................................  44 8 36 56 45 11 
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L’adhésion à l’entrée de la Turquie dans 
l’Union Européenne 

 
 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à l’entrée de la 
Turquie dans l’Union Européenne ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 
Septembre 20056 

Rappel 
Septembre 2011 

Ensemble 
Septembre 2012 

 (%) (%) (%) 

• Favorable  ......................................................................  35 31 16 

• Opposé ..........................................................................  60 68 84 

 -  Ne se prononcent pas  .........................................  5 1 - 

TOTAL ....................................................................................................  100 100 100 

 
  

 
6
 Etude Ifop pour Valeurs Actuelles réalisée du 22 au 23 septembre 2005 par téléphone auprès de 965  personnes, constituant un 

échantillon national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'adhésion à l'entrée de la Turquie en Europe 
 Favorable Opposé 

ENSEMBLE ........................................................................................................................  16 84 
SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   
Homme ............................................................................................................................  18 82 
Femme ............................................................................................................................  15 85 
AGE DE l'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  16 84 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  18 82 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  14 86 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  16 84 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  14 86 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  19 81 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  16 84 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  17 83 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  27 73 
.. Artisans ou commerçants ...................................................................................................  10 90 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  36 64 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  14 86 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  13 87 
. Employés ........................................................................................................................  12 88 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  15 85 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  16 84 
. Retraités .........................................................................................................................  17 83 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  13 87 
REGION   
Région parisienne ...............................................................................................................  22 78 
Province ...........................................................................................................................  15 85 
. Nord est .........................................................................................................................  12 88 
. Nord ouest ......................................................................................................................  15 85 
. Sud ouest ........................................................................................................................  22 78 
. Sud est ...........................................................................................................................  15 85 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Communes rurales ..............................................................................................................  13 87 
Communes urbaines de province ............................................................................................  16 84 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  23 77 
PROXIMITE POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  29 71 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  37 63 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  26 74 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  27 73 
Modem ............................................................................................................................  13 87 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  8 92 
. UMP ..............................................................................................................................  8 92 
. Front National ..................................................................................................................  4 96 
Sans sympathie partisane ....................................................................................................  12 88 
VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  22 78 
François Hollande ...............................................................................................................  30 70 
François Bayrou .................................................................................................................  11 89 
Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  10 90 
Marine Le Pen ...................................................................................................................  5 95 
VOTE AU REFERENDUM 2005   
Oui ..................................................................................................................................  21 79 
Non .................................................................................................................................  16 84 
INTERET PERCU DE L'APPARTENANCE A L'UNION 
EUROPEENNE   

Oui ..................................................................................................................................  23 77 
Non .................................................................................................................................  7 93 
Ni oui ni non ......................................................................................................................  14 86 
EFFICACITE DE L'ACTION DE L'UNION EUROPEENNE FACE A 
LA CRISE   

Efficace ............................................................................................................................  24 76 
Pas efficace .......................................................................................................................  14 86 

 
 


